



庇理羅士女子中學

Balanced development,
Public spirit,
Scholastic excellence.

均衡發展
心懷社會
學業超卓

家長教師會會訊

七月份通訊

春節聯歡會

每年由家長教師會舉辦的春節聯歡會已於二月十六日在麗東酒店舉行，參加人數之多是歷年之冠，共三百多人。由於場地所限，不能同一時段容納所有的參加者，因此聯歡會要分兩個時段舉行，前段招待中四至中七級的學生和家長，後段則招待中一至中三級的學生和家長。此安排雖然未能盡如人意，但都沒有消減各人的熱誠，會場仍充滿歡樂氣氛。



首先由男、女司儀合唱一曲「祝福你」揭開序幕，祝福大家在新的一年裏事事順境，身體健康。接著由校長及家教會主席致賀詞，勉勵大家在新的一年繼續努力，家校攜手，共同為學生創造更美好的學習環境，為我們的下一代作出貢獻，大家隨即報以熱烈的掌聲附和。



接着，司儀宣佈自助餐開始，大夥兒浩浩蕩蕩的往食物枱進發，很有紀律的拿取食物並開懷大嚼。與此同時，有獎遊戲也同時進行，遊戲內容是由家長委員精心設計的，有趣之餘也可親子一番，大夥兒玩得樂不可支。接著是人人都喜愛的節目——大抽獎，每當有老師被抽中獎時，台下的學生立刻起哄，鼓掌歡呼，為老師打氣。此情此景，身為家長的我看在眼里，心想老師一定是付出了很多心血才會這樣受學生愛戴的。最後，家教會一眾委員與台下的參加者一起高歌一曲「祝福你」為整個聯歡會畫上完滿的句號，眾人懷著依依不捨的心情離去。

家長委員

勞榮策先生(3P 勞子恩家長)

敬師頌親花卉義賣籌款

這是我第一次參加女兒學校裏的母親節家長義工活動，當日我的心情既興奮又感動。

一班家長為了這個活動忙了整整兩天。在孩子上課的時候，我們學校的活動室裏造花籃、紮花束，待孩子午飯和小息的時候，在校園的空地上擺設一個臨時花檔展示我們的鮮花製成品，讓同學們欣賞和選購。



一張張活潑可愛，充滿着純真的笑臉，展現在我們面前，顯得十分雀躍。「很漂亮啊！哪一束比較好看呢？」同學們互相開心地指着鮮花傾談。當她們在花檔前排徊了一會，顯出猶豫不決的樣子，我們家長便會加點意見，「妳喜歡甚麼花？玫瑰還是康乃馨？妳媽媽喜歡甚麼花？這裏每一個花籃都是家長們精心製造的，各有特色。」



「這些花籃裏的花可以用泥土種的嗎？」「不能放在泥土裏種，但花籃裏面都有花泥，只需加水就可以，很容易處理。」

「這些花能活多久？」「玫瑰一般只能活三四天，康乃馨就可以多活幾天，起碼一個星期，可多欣賞幾天。」

花束和花籃都很暢銷，很多學生和老師們都來購買，給予我們熱烈的支持。最高興的是孩子們都很乖巧，有些說是買回去送給媽媽，有些說送給老師，甚至有些說送給姑媽、婆婆，表現了她們對母親，對長輩的尊敬和愛戴，使我們這班家長都非常感動。

作為學生的家長，能夠把女兒送進這所中學，算是還了自己的心願。因為我知道，這所學校除了學習氣氛良好，學生的會考成績優異外，學校亦重視學生品德的教育，校風純樸。這是一所很多家長夢寐以求的好學校。

經過這次活動，我進一步感覺到學生們除了努力讀書外，還懂得尊敬師長，孝順父母，重視親情，這是很多只標榜成績的名校所缺乏的。我相信，在這裏培養出來的孩子將來一定會熱愛家庭，貢獻社會，不會讓父母失望的。

一直以來我都相信，女兒升上中學是進入人生的另一個階段，需要家長更高層次的關懷和愛護。家長需要照顧的不再只着重於孩子物質上的需要和滿足，而是要讓孩子在學校教育以外，身心同時得到適當的照顧。

良好的親子關係是需要家長悉心的灌溉。當孩子進入青春期，家長與子女需要更多思想上的溝通，情緒上的交流。作為家長應爭取機會多參與學校的活動，了解孩子在學校的生活，在家裏大家就會有更多的話題。否則，家長與孩子間思想上的距離會越來越遠，關係就會越來越疏離。

隨着孩子一天一天的成長，孩子已經擁有獨立思考的能力，喜歡採用自己的分析和處事的方法，找尋自己的路向。與孩子保持緊密的親子關係，家長與學校可發揮互補的作用，成為孩子成長路上的明燈，引領孩子走向光明之路。

家長義工
羅秀琴女士(3K 陳奕彤家長)

從災難中熾出的「關愛」



二零零八年五月十二日的四川地震，深信在我們的記憶裡已經留下永不磨滅的印記。大家可以從各類傳媒的報導中，看到一頁又一頁讓人心痛的片段，更讓我們從中上了寶貴的一課，反省「生命」是何等的可貴和珍惜現在所擁有的一切。災難發生後，全球華人皆伸出援手，不論在金錢、物資和救援工作上皆不遺餘力，那種震撼心靈的動力，讓人感到無限的暖意。

值得讚賞的更有庇理羅士女子中學的學生會同學。她們只在短短的數天，在百忙中抽出時間，全力籌辦「素服日」和各項賑災活動，學生會同學的熱誠和關愛，已經感動了全校的師生和家長。最後全校上下齊心地成功籌得十分可觀的善款。我相信「善有善報」的道理，希望所有同學繼續擁有這顆善良的愛心。



我在醫院工作的時候，除了要時刻面對「生老病死」的實況，更要懂得在「悲痛」中抽離自己，切勿讓自己長時間陷進負面的情緒。只要大家保持積極和輕鬆的心境，才能鞏固自己的意志，這樣便可以更有力氣地伸出我們「關愛」的援手。奧運的大日子快將迫近，就讓全球華人這份「關愛」，感動天地，不要讓我們祖國的同胞再次陷進災難的困局。

家長委員
陳慧麗女士(1S 江嘉愉家長)

(編按：雖然四川地震發生至今已有多個月，但當地災民仍需要物資作重建家園，希望大家繼續支持當地的救災工作。)

中國「80後」在災難中走向成熟

什麼是「80後」呢？香港人可能知道甚少「80後」的字面意思。那是指在1980年及以後出生的人群，是指中國內地實行計劃生育政策後產生的一代人。因為沒有兄弟姐妹之間的愛護和潛在競爭環境，令他們的性格變得自我膨脹，自我為中心。由於80後所經歷的特殊歷史背景，他們在人們眼中一直是「被寵壞的獨生子女，不會關心別人，也不會辦事」，甚至被稱「垮掉的一代」。然而，在2008年5月12日汶川地震發生後，這一群年輕人的表現，改變了我們對他們的看法。

「求求你們，讓我再救一個！」5月17日，餘震不斷的綿竹，一位消防戰士驚天泣地的話感動了中國。

戰士名叫荊利傑，19歲的他剛剛入伍5個多月。面對隨時可能坍塌的樓房和指揮人員的後撤命令，已經救出幾個孩子的荊利傑撲通跪了下來，大哭：「你們讓我再去救一個吧，求求你們讓我再去救一個！我還能再救一個！」那一刻，所有人都淚眼模糊。

同樣是在綿竹，一個悶熱的午後，19歲的王君博在帳篷醫院裡一邊工作一邊擦著汗。「這對我們是一次機會，表明自己不只是溫室中長大的孩子，也不是毫無用處。」為了支援災區，他抽出時間到臨時帳篷裡工作。

更令人可歌可泣的是，在最危難的一刻，那些把生的希望留給學生的年青老師們：張開雙臂保護學生，而自己身體就被砸成三段的年僅21歲的向倩老師……救出13位學生後遇難的26歲的袁文婷老師……為了護佑學生而撐起天國臂膀的張輝兵老師……還有，還有……

太多這樣的可敬老師，讓我們永生銘記；太多像荊利傑和王君博一樣的年輕人，或在四川地震災區衝鋒陷陣，或在後方盡自己所能支援著前線，他們的表現，不僅顛覆了傳統形象，也讓人看到了中國未來的希望——這個素來強調自我、個性張揚的群體，「突然」變得無私無畏，變得勇敢和堅強起來！

反觀香港的孩子，沒有經歷大災大難，但在學校家長的言傳身教下，這次很多孩子在愛心的感召下向同胞伸出了援手，僅我們庇理羅士女子中學在短短三日就籌得善款二十多萬元。孩子們的同情心和慷慨精神，在大災難面前體現得淋漓盡致。

汶川大地震，也是中國「80後」的一次嬗變，地震過後，「80後」在災難中巍然挺立。

很多人都記得《新聞聯播》中的震撼一幕：在地震災區，一名外國志願者帶領孩子們高呼「加油中國」，清脆的童音響徹帳篷內外，對面的消防官兵聽到後紛紛落淚。

那一刻，「加油中國」是最美好的語言。

這一刻，「加油80後」是我們內心的希冀！

家長委員

李付婷女士(1K 林奕君家長)

義工有感

女兒升讀中學以後，我也參加了家教會的一些活動，希望藉此減輕學校在一般事務上的壓力，更可以從各項活動中，瞭解學校的運作，並向校方反映家長的意見，發揮家庭與學校雙方合作的精神。

作為家教會義工組的一份子，每當學校或義工組需要我的幫助，我都盡量抽出時間，盡自己的一份力量。每個星期二的下午，我都會和另一位家長擔當自修堂的代課職員，工作範圍主要是維持課堂秩序，使學生可以在一個寧靜的環境下自修。工作雖然簡單，但是對於一個已離開學校多年的我來說，還是有一定的挑戰性。雖然管理三十多名學生和督導自己的女兒不同，需要更高的技巧和更大的容忍度，但每次在課堂上，都能令我回憶起美好的中學校園生活，自己也覺得年輕了許多。



通過參加家教會的活動，令我從日常生活的瑣碎事情中抽出身來，回憶以往中學歲月的快樂生活。因此，我非常珍惜這個機會，希望在自己的能力範圍內，為學校盡一分力。

家長義工

李翹芳女士(1H Natalie Fung 家長)

義工有感

走過維多利亞式的石階樓梯，彷彿時光倒流，回到三十年代走過長滿紫薇樹的天后廟道，雖然風光明媚，但路又長又斜，好不容易才走到學校門前，已經汗流浹背，經過親身體驗，我終於明白女兒要天天攀上這段斜路的苦況。但我沒有為她選擇庇理羅士女子中學而後悔。我相信好的學校會收取到好的學生，好的學生會凝聚出好的風氣，好的風氣便會產生好的成績，緊緊相連，息息相關。

我希望女兒把學校作為第二個家，我又怎可以和這位家翁割裂關係呢！我們義工家長如何關懷這家庭的事務，女兒便相應地投入，學校又獲得支持，這不是三贏的局面嗎？

轉眼間，三年的家長教師會義工服務即將過去，這成為了我和學校溝通的重要橋樑。今學年換了新校長，學習環境有了另一番新景象，但願各方面會不斷進步，學生的成績可更上一層樓。

家長義工

呂淑玲女士(3B 梁嘉善家長)

感謝篇(一) — 「班際中文辯論比賽」

首先，我們很感謝家教會贊助舉辦此活動的經費，給予我們一個平台和機會加深對中文辯論的認識，擴闊我們的視野，豐富我們的人生。而在賽前舉辦的辯論講座對我們日後的比賽亦有很大的幫助。



今次我們能成為全場總冠軍，實在感到十分高興，多謝對手承讓，亦明白我們還有很多不足之處，所謂「一山還有一山高」，我們會繼續努力，務求做得更好。在決賽後，能得到家教會主席楊龍生先生的點評，我們實在感到萬分榮幸。



在比賽的過程中，我們遇到不少困難，但得到師姐的悉心指點後，所有問題都迎刃而解。師姐耐心的教導令我們深深感受到「學校是個大家庭」，感到無比的溫馨。

通過這次比賽，我們不但提高了在辯論方面的技巧，亦上了人生寶貴的一課，明白很多待人處事的道理。我們深深領悟「友誼第一，比賽第二」，待人要以風度、禮貌為先，學會凡事以禮待人。

這次的比賽實令我們獲益良多，亦令我們六位隊員之間的友誼邁進一步。

雖然比賽已經結束，活動亦已經完結，但我們之間的友誼、這次比賽的經驗、過程中所學會的道理和技巧，我們將會終生受用，亦為我們的人生增添了不少色彩！

2K 何沛思同學、羅麗櫻同學、柯穎旻同學
王妙允同學、洪薇薇同學、黃詩穎同學

感謝篇(二) — 「巧克力網上寫作起革命」

很高興能夠參加「巧克力網上寫作起革命」這個學習平台，讓中一及中二生能在網上以閱讀和寫作文章作交流，是次活動能令我們欣賞不同同學對這兩條题目的理解及寫作手法。而且絕大部份同學都使用筆名，名字都十分特別，亦含有不同的個人風格，令作者的身份添上絲絲神秘感。

最後，衷心感謝我家的家長教師會贊助各同學參加是次活動的所有費用，使我們能免費享受這次活動所帶來的樂趣。

1K 梁思穎同學

感謝篇(三) — 「巧克力網上寫作起革命」

我很高興能參加巧克力網上學習平台「寫作起革命」這個活動，得獎更是意料之外！能跟同學們一起參與是次活動，令我有機會與同學交流及分享彼此對寫作的心得，已是一大樂事，還能從中欣賞到學姐們的寫作技巧和文筆，更令我獲益良多。

我衷心感謝各位評審員對我的文章給予肯定，令我雀躍不已，但我更要多謝家長教師會，若沒有他們的撥款資助，我們也未能免費參與是次活動，多謝他們讓我們有發揮寫作的機會。

1K 溫文昉同學

(會訊園地公開，歡迎家長惠賜鴻文，分享心得，來稿請交陳苑芳老師。)